

撞破暧昧,他“接盘”骗走情敌74万

男子涉嫌诈骗罪被提起公诉

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吕亚南

女友和他人暧昧被男友撞破,本该厘清关系,可男友非但不及时制止,反而借机冒用女友身份,虚构患病、遭遇事故等紧急事由,向对方实施诈骗,累计骗取被害人74万元!近日,奉贤区人民检察院依法以涉嫌诈骗罪对男子耿某提起公诉。

2023年2月,黎某通过某聊天软件结识男子小李,随即注册了一个新的微信号专门用于与小李聊天。小李表达了与黎某建立恋爱关系的意愿,还时常向她发微信红包、购买水果药品等。

黎某的同居男友耿某发现后非常生气,向女友索要了微信号想要“斩断”二人的关系。但在查看聊天记录时,耿某发现小李对黎某“用情至深”,竟心生歹念,开始冒用黎某身份与小李继续保持“恋爱关系”。为骗取钱财,耿某先后虚构黎某本人患病、家人重病、遭遇交通事故、需要偿还债务等多重理由,多次向小李索要钱财。2023年底,耿某在网上看到一个封建迷信短视频后,又编造“家中接连出事系邪气缠身,需花费66666元驱邪躲灾”的谎言,骗取小李钱款。

为打消小李的疑虑,耿某可谓“费尽心机”:当小李提出视频通话要求时,耿某以各种理由拖延拒绝;同时他还要

求黎某拍摄自己的视频、发送微信语音,再通过转发视频、二次录制语音等方式伪装成黎某的实时回应,甚至将黎某的身份证件信息发送给小李,彻底打消其戒备心。小李为了与黎某维系关系,不惜借网贷给所谓“女友”转账。

直到2024年5月,小李借的5万元网贷即将到期,他多次催促“女友”还款,甚至表示再不还钱就报警。耿某只好向小李坦白真相,承诺会立刻卖掉车子偿还部分债务,却迟迟没有音讯,小李无奈报警。“再此之前,我一直以为是和女的在谈恋爱……”被害人小李说。

今年4月23日,耿某被公安机关抓获到案。经查,2023年4月至2024年5月,耿某借用其女友黎某的微信账号,冒用黎某身份与小李建立恋爱关系,后虚构多种理由骗取被害人小李共计74万元,用于偿还个人债务及日常开销。今年8月26日,奉贤区检察院依法对其提起公诉。

上门劝阻反诈竟有“意外收获”

嘉定警方抓获一名取现“车手”

□ 记者 王藏然 通讯员 王晨迪

本报讯 11月17日下午15时许,嘉定公安分局反诈民警接获线索,辖区居民黎女士遭遇电信网络骗局,正准备将5万元现金款通过线下移交方式送出,民警闻讯后立即赶往黎女士家中开展劝阻工作。意外的是,当民警赶赴至黎女士所住小区门口时,却发现一女子正绕着小区外围缓行。

民警发现该女子突然坐在路边长椅上,紧接着一名面戴口罩的男子迅速坐到她身旁,二人小声搭话的同时还不忘警惕留意途经路人。见此情形,民警果断上前亮明身份道明来意。没想到该女子正是黎女士,

而另一名黑衣男子娄某,则是前来取钱的“车手”。

经了解,黎女士前不久结识一名男性网友,在对方甜言蜜语中她渐生好感。之后,得知对方打算开公司创业,为了帮忙实现“梦想”,她决定通过对方提供的“内部消息”,在一个理财平台上投资。但随后对方称投资涉及“内部消息”,不便银行转账,让她将5万元现金交付给“平台专员”。在民警结合同类案例逐一拆穿骗局后,又听嫌疑人娄某道出接取“任务”取款的实情,黎女士才意识到自己险些上当。

目前,犯罪嫌疑人娄某已被刑拘,案件正在进一步审理中。

瓦工竟是“偷鞋大盗”

连偷三次涉嫌犯罪被采取刑事措施

□ 记者 陈颖婷 通讯员 陈家逸

本报讯 一边是工地瓦工的勤劳身影,一边是“偷鞋大盗”的堕落轨迹。近日,浦东警方抓获一名多次盗窃鞋子的毛贼。

11月20日,浦东公安分局蔡路派出所接到王先生报警称,其晾在家门口的两双鞋子不见了。经民警细致询问得知,王先生早在9月底的时候,便发现有鞋子“失踪”的情况,只是当时心想:“一双旧鞋不值钱,丢了便丢了。”便没有深究。然而,11月14

日,王先生的鞋又“失踪”了。这下,他有点不淡定了,思来想去觉得两次偷鞋肯定有所关联,应该是有人故意为之,于是便决定报警。

在接警后,民警迅速赶到王先生家中,了解事件的详情过程,并查询周边公共视频。很快,民警发现了一名可疑男子,其在经过王先生家门前时,将晾在门口的一双鞋直接拿走了。民警一路循线追踪,发现可疑男子就是同村的村民。11月28日,民警将这位“鞋子大盗”张某抓获。

到案后,张某如实交代了

自己的犯罪经过。他是在附近工地上做瓦工的,9月份的时候路过王先生家,看他鞋子放在外面正合自己的脚,便偷拿了,后来也没什么后果,他胆子便大了,11月初,当他路过隔壁村时也“顺”过一双鞋,加上最近这次,已总共偷了三回。

从“顺手牵羊”到“三次盗窃”,张某所犯案值虽只有600多元,但是已构成“多次盗窃”。目前,张某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法采取刑事强制措施。

“体制内男友”能搞定“保障房名额”?

闵行警方破获一起婚恋交友诈骗案

□ 记者 季张颖 通讯员 蒋舒婷

本报讯 网络上嘘寒问暖、关系亲密的“体制内男友”,现实中却是虚构身份、巧立名目的骗子。近日,闵行警方破获一起以婚恋交友为名实施诈骗的案件,涉案金额近30万元。

日前,闵行公安分局曹行派出所接李女士报警称,其被男友江某诈骗。据李女士回忆,2018年她通过社交软件结识了江某,他自称在“体制内”从事房产工作,儿子在美国留学。随着两人发展为恋爱关系,李女士对江某的信任也日益加深。

“我能搞定保障房名额,但是需要一些经费疏通关系。”2020年起,江某以所谓“人脉”为借口,不断向李女士“借款”。从帮助李女士获得保障房名额到儿子在美国需要生活费、突发心梗缺治疗费,频繁的转账已经严重影响了李女士的正常生活。于是去年以来,李女士开始向江某催要欠款,但却遭到江某各种理由推脱,最终干脆失联,李女士这才意识到被骗。

接报后,警方立即展开调查。民警发现,江某实际并无固定工作,所谓“体制内身份”纯属虚构,其家庭关系中

仅有女儿,根本不存在“在美国留学的儿子”。警方追踪资金流向发现,李女士的转账也并未用于所谓“疏通关系”“跨境话费”或“医疗支出”,而是被其个人挥霍。据此,警方确定了江某“名借实骗”的诈骗行为。

11月6日,民警在外地抓获犯罪嫌疑人江某。到案后,据江某交代,他在交往过程中察觉到被害人思想单纯、易于操控,于是编造身份,屡屡伪造情节将李女士视为“提款机”,涉案金额达30万元。

目前,江某因涉嫌诈骗罪已被采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

抢夺硬盘慌不择路 扔到河里难逃法网

□ 记者 陈颖婷 通讯员 潘颖

本报讯 一员工将公司硬盘藏在抱枕中企图夹带出厂后变卖,被发现后还将硬盘抢走,逃窜不成竟直接将硬盘扔入河道……日前,松江区人民检察院办理了这样一起“一波三折”的抢夺案。

今年5月,就职于某电脑公司的杨某下班更衣时发现,内务柜附近有两个用白纸包裹起来的东西,他打开包裹查看,发现里面竟有11块硬盘,虽不是平日工作时接触过的硬盘型

号,但也不难推测价值不低,财迷心窍的杨某当即决定将这些硬盘占为己有。

杨某将硬盘塞到本准备带回家清洗的抱枕里,试图以此蒙混过关夹带出厂,但因“抱枕”重量明显异常,还是被门卫拦截下来。当门卫询问杨某硬盘来源时,杨某声称自己是带着产品来洽谈工作的供应商,但门卫却查询不到相关信息,便将硬盘暂存保管在门岗内。

在等待情况核实期间,做贼心虚的杨某越来越慌,他趁人不备将手伸进窗内抢走硬盘

冲出厂区。跑了一段时间后,眼见门卫仍紧追不舍,杨某对门卫嚣张喊话,表示再追下去他就要伤人了,但门卫并没有放弃。眼见逃脱无望,杨某将硬盘都扔进河中,企图消灭证据。门卫报警后,杨某被带至公安派出所接受调查。

经审查,杨某以非法占有为目的,在盗窃未遂的情况下,在门卫面前公然夺取硬盘,涉案硬盘价值5000余元,数额较大,已构成抢夺罪。经松江区人民检察院对杨某提起公诉。日前,法院依法判决杨某犯抢夺罪,判处有期徒刑6个月,并处罚金2000元。